

今日威海·要闻

404医院率先停用维C银翘片

市药监局提醒市民:按医嘱服用防止副作用

本报威海9月21日讯(记者

陈静 王帅) 9月20日,国家食品药品监督管理局发布第32期《药品不良反应信息通报》,提醒医务工作者、药品生产经营企业以及公众,关注中西药复方制剂维C银翘片安全性问题。记者21日在威海调查后发现,威海市404医院目前已经停止使用维C银翘片,市内大小药店仍有销售。

据了解,维C银翘片属于非处方药,具有清热解毒等作用,在药店开架销售。市民在用药的时候,把维C银翘片与其他抗感冒药配合服用,很容易造成“扑热息痛”、

“扑尔敏”、“伪麻黄碱”等成分摄入过多。维C银翘片是中西药剂结合的药品,只对感冒的某些症状起作用。

21日中午,记者走访了威海多家药店,大小药店都有维C银翘片在售,简易的包装药片仅需0.6元,贵的也不过十几元。建设街三元药店老板刘女士说:“维C银翘片价格比较实惠,买的人不少。”来药店买药的王女士表示,维C银翘片是家里的常备药,感冒了就吃几片。古北社区卫生服务站的邵主任表示,患者很少对维C银翘片有过敏反应,但每个人体质不同,也不排除有过敏的案例。

记者随后采访了威海市药品监督局。该局办公室工作人员隋先生介绍:“有关维C银翘片的不良反应病例,我国近6年来报告数共计1885例,无死亡报告。严重不良反应表现为:严重荨麻疹;肝功能异常;过敏性休克、昏厥;间质性肾炎;白细胞减少等。虽然维C银翘片属于中成药,副作用不会太大,但是如果有过敏体质的市民使用维C银翘片,就会出现副作用。建议市民购买时,要在医生指导下用药。”

记者采访获悉,威海市404医院药学科已经停止了维C银翘片的使用。



中秋客流高峰

21日,威海汽车站迎来中秋节客流高峰。为及时疏导旅客,汽车站准备了60多辆加班车随时候命,客满即走。

本报记者 周艳丽 摄影报道

5000手册教市民防旅游陷阱

本报威海9月21日讯(记者
刘洁 通讯员 邵伟) 19日,威海市旅游局组织20多家旅行社深入刘公岛景区,开展“品质旅游、伴你远行”进景区大型宣传活动。现场,工作人员发放宣传手册5000多份,就如何提防旅游低价陷阱、关注文明旅游与旅游安全及理性维权等内容,向广大消费者进行宣传。

2010年是国家旅游局确定的旅游服务质量提升年,“品质旅游、伴你远行”进景区宣传活动是

提升旅游服务质量的重要内容。据威海市旅游局旅游执法监察支队相关负责人介绍,活动开展一方面要求旅游经营者要为广大游客提供细致、周到、全面的旅游出行咨询服务,包括出行旅行社的选择、线路设计、合同的签订及履行过程中的安全注意事项等;另一方面要告诉旅游消费者:我们出门旅游是为了寻求快乐、开心和享受,因此在选择旅行社和旅游产品线路时,不能以价格作为唯一的标准,要牢记一分钱一分

货,要遵循质价相符、货真价实的原则。

旅游管理部门建议游客要选择管理规范、信誉度高的旅行社,并签订完善的旅游合同,明确参观线路、住宿、购物、交通以及双方的权利义务。另外,游客在旅游过程中注意自己的形象,出门旅游代表的是一个城市的整体形象,因此要求言行文明,懂礼貌、讲卫生,尊重当地风俗习惯,在住宿、交通、游览、购物、娱乐等各个环节都要注意讲文明、重修养。

威海30年少生200万人
节省抚养费累计超600亿

本报威海9月21日讯(记者
陈静) 9月20日,记者从威海市纪念《中共中央关于控制我国人口增长问题致全体共产党员共青团员的公开信》发表30周年座谈会上了解到,威海市自实行计划生育政策以来,30年间全市累计少生人口200万人,较全国提前20年,较全省提前10年实现了低生育水平,为此累计节省抚养费超过600亿元。

1979年,荣成市埠柳公社北城大队鞠洪泽、鞠荣芬等7对夫妇率先向全公社、全县发出《为革命只生一个孩子》的倡议书,带动了威海市的计生工作。上世纪80年

代初,威海市总结出了以宣传教育为主、避孕节育为主、经常性工作为主的计划生育“三为主”工作经验,90年代初全面推行避孕节育措施知情选择,90年代中后期积极开展计划生育优质服务。1998年,威海市被确定为全省第一个优质服务示范市,2008年所辖市区全部成为全国优质服务先进单位。2009年,威海市被国家人口计生委确定为第一批“全国人口和计划生育综合改革示范市”。

据测算,30年间,威海市因少生人口而节省的抚养费用累计超过600亿元,相当于2009年全市财

政收入的2.8倍。这间接推动了居民生活方式和消费结构的变化,使居民用于教育、文化、保健和旅游等方面的支出逐年增加,户籍人口人均GDP、农民人均纯收入等指标位列全省前茅。

为进一步做好新时期的人口计生工作,下一步威海市将通过加大财政投入力度,建立完善以财政投入为主、逐年稳定增长的计划生育公共财政投入长效机制;努力实现均等化计划生育基本公共服务全覆盖,将计划生育技术服务机构建设纳入社会事业发展的总体规划。

群众艺术馆赴韩交流团载誉归来

本报威海9月21日讯(记者
刘洁) 应邀参加韩国“第26届雪城节”的威海市群众艺术馆赴韩国文化交流访问团一行39人,近日载誉归来。

威海市群众艺术馆与韩国阴城郡文化院签订了《缔结友好合作关系协议》。在韩国“第26届雪城节”开幕期间,威海市群众艺术馆受邀组团对韩文化交流,将中国文化艺术和威海的民俗风情,带到韩国去。在较短的时间内,威海市群众艺术馆精挑细选出了30幅美术、书法、剪纸精品。文艺节目雅俗共赏,突出中国民族文化。本次确定的39名出访人员,是威

海市群众艺术馆历次出访人数较多的一次。

雪城节开幕当天,威海市群众艺术馆在阴城郡大型文化广场举办文艺演出,内容包括中国民族舞蹈、中国民族音乐、声乐、中国武术、魔术等具有浓郁民族风情的文艺节目,内容丰富,场面宏大,受到了韩国观众的热烈欢迎。

为答谢威海市群众艺术馆精彩的艺术表演,韩国阴城郡郡守携夫人及议长等政府官员为访问团举办了盛大的招待酒会,并一再要求在明年举办“雪城节”时一定再次访韩。

威海首批生态文明试点镇出炉

本报威海9月21日讯(记者
林丹丹 通讯员
刘丛霞) 21日,记者从威海市环保局获悉,威海市启动了首批生态文明试点镇,环翠区桥头镇被列为首批试点镇。

近日,威海市环保局出台了《威海市生态文明镇建设试点工作管理办法(试行)》(以下简称《办法》),在威海市启动生态文明镇建设试点工作,环翠区桥头镇被确定为威海市首批生态文明镇建设试点。生态文明镇建设包括5项基本条件和44项

指标,内容涵盖了环境质量、生态经济、污染防治、生态保护、生态安全、生态文化与制度六大领域。

要想获得文明生态镇的殊荣,整个镇需80%以上的行政村达到市级生态村标准,公众满意率达到95%以上,需要保证三年中辖区内无较大(Ⅲ级)以上级别环境污染事故和生态破坏事件发生,并且村庄环境中不出现“脏、乱、差”等现象,秸秆焚烧和“白色污染”等问题也需要得到及时控制和治理。

荣成荣膺城市交管一等城市

本报威海9月21日讯(记者
许君丽 通讯员 海洋
培良) 20日在荣成市举行的公安部、住房和城乡建设部2008-2009年山东省实施畅通工程模范管理城市授牌仪式上,荣成市被评为城市道路交通一等管理水平城市。

此次,全省有28个城市参加2008-2009年畅通工程

评奖活动,其中青岛、胶南、招远、荣成四市获得2008年—2009年城市道路交通一等管理水平城市称号。

近年来,荣成市公安局交警大队大力加强交通基础设施建设,不断强化交通秩序管理,聘请有关专家认真考察论证,在成山大道开通了“绿波带”,在所有学校门口安装了交通警示牌等。

铁路局检修线路保黄金周安全

本报威海9月21日讯(记者
周艳利 通讯员
张凯) 为应对即将到来的“十一”黄金周客流高峰,威海市铁路局对行车设备、站区秩序、途经线路进行全面整治,为乘客创造安全、稳定、和谐的出行环境。

威海市铁路局对沿线5座特大桥、4个段、6个车站进行全面检查,排除跨

铁路立交桥超负荷、路基外侧地面下沉等安全隐患,对所有行车设备进行全面大检查、大整修,坚决消除设备隐患,确保行车安全。严格落实危险物品检查责任制和责任倒查制,层层签订责任状,加强对旅客携带物品、行李包裹的检查,要做到进站必安检,上车不漏检。

“双节”旅游可选“空当期”

本报威海9月21日讯(记者
冯琳 林丹丹) 双节将至,记者从威海各大旅行社得知,双节期间旅游火爆,而中秋假期与国庆假期之间的六天旅游相对冷清。旅行社提醒外出市民,扎堆旅游并非最佳选择,双节期间的“空当期”也是出行旅游的不错选择。

海峡国际旅行社的工作人员介绍,国庆长假是市民

出行旅游的旺季,无论是交通、住宿,还是景区内的客容量,都会受很大程度的挑战。而中秋假期与国庆假期间隔的空闲六天,既是适宜出行的季节,又避开了“十一”黄金周的拥堵。

而龙威旅行社工作人员则建议,除了双节间的“空当期”外,选择在“十一”黄金周的后三天旅行,即5日、6日、7日,也可相对减轻旅游拥堵的压力。